

南通日报

A1 今日8版
第19637期

2021年5月 10 星期一

农历辛丑年三月大廿九

今日天气：晴到多云 最低温度19℃左右 最高温度34℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

去年粮食实收面积和总产实现“双增长”，高标准农田建设引领生产方式变革

南通“两藏战略”夯实大国粮仓

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列

作为全省唯一区域化整体推进示范市，南通的高标准农田建设引领着农业生产方式深刻变革。7日，市农业农村局透露，2020年全年粮食实收面积803.32万亩、总产340.09万吨，实现双增长，全面超额完成省定指标。今年我市40万亩高标准农田建设项目已经排定，立项、设计、评审全部完成，面积同比增长14.3%，藏粮于地、藏粮于技的“两藏战略”顺利推进。

南通人多地少，田块零散、河渠密布、村庄环境差。2016年，市委、市政府决定全市推进高标准农田建设。今年，围绕“两藏战略”，南通农地、农技并举，从耕地质量提升、绿色生态农田、宜机化改造、高效节水、智慧农业、精准管护等多方面，综合施策，立

体推进。

在海安市大公镇高标准农田项目区，种植专业合作社负责人张修贵说：“高标准农田项目完成后，我流转了2000亩地进行稻麦轮作，种、管、收全程机械化，小麦平均亩产由之前的近400公斤增加到550多公斤，水稻平均亩产由之前的600公斤增加到700多公斤。”为降低成本，合作社与大华种业、明天种业等合作繁种。“以前一亩地需要1000元种子费，现在能省一半。种子费加上租金、水电费、管理费、人工费等，亩均成本2000元左右，去年一共盈利近200万元。”张修贵说。

藏粮于地，首先必须改变粗放作业，实现规模种植。在各高标准农业项目区，由村集体与农户签订土地预

流转协议，或通过土地股份合作社的形式，将承包人的耕地按照每亩800元保底分红入股，并由村集体或土地股份合作社统一经营，已成定势。

“高标准农田建设，从分散的小农户经营到集体流转、规模经营，是新时代农村生产方式变革的新引擎，‘两藏战略’由此水到渠成。”市农业农村局副局长彭长青介绍。

集约化经营，使藏粮于技成为可能。“我们建设的生产服务中心，有农机、烘干设备等配套设施，生产、加工、品牌打造一体化经营，提高了粮食效益，实现了农业增效、农民增收。”在通州十总镇育民村高标准农田项目区，村党总支书记王金峰说：“村集体经营的950亩地，按照800元/亩价格从农民手里流转过来，实现了统一用种、统一生产标准（种植服务、劳务服务、田间管理）、统一核算、统一销售四个统一。经营得好的话，农民还有二次分红。”

在海门市悦来镇高标准农田建设项目区内，地平整、田成方、林成

据新华社电 记者从财政部了解到，财政部、工业和信息化部日前印发通知称，2021年至2023年，继续实施小微企业融资担保费奖补政策，引导地方支持扩大实体经济领域小微企业融资担保业务规模，降低小微企业融资担保成本。

根据两部门发布的通知，中央财政将继续通过中小企业发展专项资金，采用奖补结合的方式，对扩大小微企业融资担保业务规模、降低小微企业融资担保费率等政策性引导较强的省份进行奖补。

通知明确，将结合疫情和经济下行压力对小微企业造成的影响和原政策具体实施情况，对原政策进行适当完善。主要通过增设奖励系数等，对于降费成效明显的地方提高奖励标准，引导地方将小微企业年化担保费率降低到1.5%及更低水平；继续通过设定区域补助系数，体现向中西部地区的政策倾斜。另外，为提高奖补政策和中央财政资金支持的精准性，强化了对有关业务数据等信息的审核要求。



学习党史 践行初心

市人大常委会党组召开中心组学习会

本报讯（记者张烨）8日，市人大常委会党组及机关党组理论中心组学习会召开，围绕“学党史、忆初心”主题进行集中学习。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并强调，学习党史、践行初心，要以史为师，学出政治上的自信；以史为镜，学出为民上的自觉；以史为鉴，学出作风上的自律。

当天，市人大机关党员干部集体观看了《百家讲坛——党史故事100讲之延安整风、鼎力自强》《我的入党故事》微视频和廉政视频。

庄中秋强调，加强思想建设、永葆初心本色，是每名党员干部需要思考的永恒课题。市人大机关全体党员干部要继承党始终如一的革新精神、求真意识和无私勇气，学出政治定力和政治自觉，毫不动摇地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决拥护党中央权威和集中统一领导，始终坚定走中国特色社会主义道路的政治自信。要赓续优秀党员的为民情怀，立足职责定位，将“一切为了人民、一切依靠人民”体现到立法、监督、代表工作的全过程、各方面，并扎实开展“我为群众办实事”活动，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要坚守廉洁底线，做到敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪，在思想上划出红线，在行动上明确界限，始终坚持依法用权、秉公用权、谨慎用权；弘扬务实作风，做到实事求是、真抓实干，把心思和精力用在干事业、促发展上；树牢大局意识，一切以大局为重，以事业为重，共同营造规范严谨、协调一致又生动活泼、心情舒畅的良好氛围。

市人大常委会副主任董正超、黄卫成，秘书长杨扬出席会议。



俞兆新“四史”宣讲工作室提供点单式服务

团队引领， 党史学习教育入脑入心

本报讯（记者陈静 通讯员俞新美）8日下午，俞兆新“四史”宣讲工作室负责人应邀走进海门港新区中天绿色精品钢项目基地，为来自该项目一线的30多位流入党员宣讲党史。“本次宣讲的主要内容是中国共产党历史上的10次重大会议，俞老师的课条理清晰，很生动，我们爱听。”中天筹建指挥部临时党支部第一党小组组长宋电话说。

近来，海门创新思维，围绕“谁来讲”“在哪讲”“怎么讲”，通过依托优势载体、打造情境课堂、线上线下融合等举措，推动党史学习教育“万场主题宣讲进基层”入脑入心、走深走实。俞兆新“四史”宣讲工作室就是依托教师等优势载体而打造的一个特色宣讲团队。

俞兆新“四史”宣讲工作室于4月23日揭牌成立，为全省首家以个人名义开设的“四史”宣讲工作室。工作室设在海门教育体育局综合大楼内，总面积近300平方米，分设工作研究、“四史”宣讲、展览展示三个区域。负责人俞兆新有着较丰富的教育教学经验，领衔海门当地18名高中教师、教研员和优秀党建工作者组建宣讲工作团队，同时带领7所高中、12个义务教育集团组建成19个教育点宣讲站，针对机关党员、乡镇党员、企业党员、青年学生等不同群体分别开展“四史”专题教育。（下转A2版）

村委会当好最强“后援团”

海门林西村612人安心在20多个国家经商



本报讯（记者陈静）5月7日，海门区三星镇林西村塞尔维亚侨商秦金生在完成上海、南通、居家等多次隔离后，来到南通定点医院进行核酸检测。“这次核酸检测通过，我就能自由活动了。”电话里，秦金生难掩激动之情。他告诉记者，因为疫情关系，他有一年多没回老家。这次回来想考察下国内市场，在国内拓展新业务，以“小变”助推企业稳定长远发展。

林西村毗邻叠石桥家纺市场，上世纪90年代，敢闯敢拼的林西人带着本地家纺品闯世界。经过20多

年的的发展，林西侨商的足迹遍布南非、罗马尼亚、埃及等20多个国家，经营项目也由传统的家纺行业转向建筑、矿业、运输业、服装、国际贸易等多种业态。全村户籍人口3586人，其中在海外经商人员及侨眷612人，长期在外居住的有200余人。2011年9月，该村被命名为江苏省第一家“华侨村”。

秦金生是塞尔维亚南通商会的会长，经营服装、百货、家纺等多种产业。他说，此次能顺利回国，村委会帮了不少忙。“得知我要回来，村委会立即把国内防疫政策以及南通本地

的隔离举措一一告知，隔离期间，还经常关心我的身体情况。”

林西人走出村庄、走出国门，村委会是他们的“后援团”。2020年疫情暴发后，村委会主动通过电话、微信等关心侨商，叮嘱他们做好防护措施，竭尽全力帮助他们解决各种困难。

村党总支书记、村委会主任惠军绪说，村里成立了侨心向党志愿服务队，给侨眷提供各种亲情服务，让侨商安心在外打拼。秦欣荣在南非做生意，家中老父亲已经80岁。志愿者们经常前往老人家中，打扫卫生，陪伴聊天。“感谢父老乡亲，解除了我的后顾之忧。”对于村里的照顾，秦欣荣感到特别暖心。

由村委会与海门区公安局叠石桥出入境管理大队联合打造的“警侨驿站”，在疫情期间开通绿色通道，解决赞比亚案件中受害人家属

签证、通关问题，促成案件早日办结。还利用“互联网+政务服务”，将服务延伸到境外，通过“云调解”帮助侨商解决生意中产生的矛盾纠纷问题。

本地政府多举措保驾护航，犹如一颗颗“定心丸”，让侨商在异国发展信心倍增。村民蔡云松在罗马尼亚打拼了20多年，是罗马尼亚南通商会名誉会长。疫情暴发以来，生意受到的影响。蔡云松建议大家加大网络销售力度。目前，许多商户线上运营形势趋好。

“不少侨商多次回乡做公益，捐资助学，慰问贫困户，助力乡村发展。疫情初期，他们捐赠了数万美金，购买口罩、消毒水等防疫物资，为家乡疫情防控作贡献。”惠军绪说，林西村将继续与侨商保持联系，为他们提供力所能及的帮助，持续擦亮“华侨村”名片。



省劳模戴祝泉钻研绿色装配式建筑技术

技术创新， 让建房像搭积木一样简单

■ A2看南通·要闻